Бинарный урок  «Действия с многочленами»
Межпредметный урок математики и экономики, проведённый в 8 классе. На нём демонстрируется применение математических и экономических знаний.

Накануне урока учащиеся получают задание по экономике придумать название денег, которые будут находиться в обращении и название четырёх фирм, которые будут участвовать в торговле. А также плакаты с основными терминами: розничная, оптовая, аукцион, биржевая, товарные, трудовые, валютные, фондовые, клерк, трейдер. 
Образовательные цели  урока:     1. Закрепление, обобщение и систематизация знаний по теме: «Действия с  многочленами», подготовка к контрольной работе.
2. Формирование творческого применения знаний, навыков, умений в постоянно меняющихся условиях.
3. Подготовка учащихся к осознанной рефлексии действий по данной теме.
Формы работы:  индивидуальная, коллективная.

 На уроке планируется формирование компетенций:
                          Учебно – познавательной (знания и умения организации целеполагания, планирования, анализа, рефлексии, самооценки учебно – познавательной деятельности);
                          Информационно – коммуникативной (навыки работы в группе, владение различными  социальными ролями в коллективе);

                          Компетенции личностного самосовершенствования (ученик – реальный объект в сфере данной компетенции, овладевающий способами деятельности в собственных интересах и возможностях).

  Приёмы рефлексии: рефлексия действий и рефлексия, связанная с выяснением ценностей.
Ход урока
Этап 1. Вводная беседа учителя математики.

Учитель математики сообщает, что урок тренировочный по теме «Действия с многочленами», предлагает учащимся определить цели своей индивидуальной учебной деятельности на уроке (даётся время на обдумывание), и объявляются цели урока.
              Вводная беседа учителя экономики.

Учитель экономики  сообщает, что учащиеся  будут участвовать  в уроке – игре «Биржа знаний».

       Наш урок сегодня будет проходить в  необычной форме.  Наш класс сегодня – это торговая площадка, то есть  мы сегодня будем торговать.  Формы торговли могут быть разные.
Какие формы торговли вы знаете?  Розничная, оптовая, аукцион, биржевая.

(учитель вывешивает плакаты  на которых написаны формы торговли)

А в какой форме будет проходить наша сегодняшняя торговля, предлагаю вам  догадаться самостоятельно  (учитель включает ролик – фрагмент биржевой торговли, и учащиеся должны назвать этот вид торговли). Учащиеся называют – биржевая торговля.

То есть, урок мы проводим  в форме биржи.

Вспомним что характерно для биржевой торговли?  Это торговля через биржи – специально отведённые места, продаётся товар особого рода, торговля через посредников – брокеров, принцип « купи сегодня – заплатишь завтра»,  возможность договориться о цене.
        Существуют разные виды бирж, в зависимости от вида продаваемого товара.

Какие виды бирж? Товарные, трудовые, валютные, фондовые.

Наша биржа сегодня фондовая (вывешивается плакат с названием биржи).

Что продаётся и покупается на фондовой бирже? Ценные бумаги – акции.
Акции продаются и покупаются по курсовой стоимости.

Курсовая стоимость? Рыночная стоимость, определяемая рынком. Успешные компании имеют большую стоимость.

   Торговля предусматривает наличие двух сторон – продавцов и покупателей. Наша роль (учителей) – роль посредников, служащих биржи, клерков.  Ваша роль на бирже – роль покупателя, роль трейдера (вывешивается плакат  «трейдер»).

Трейдер? Человек, который, находясь дома, имея выход в Интернет, специальную компьютерную трейдерскую программу, может покупать ценные бумаги. Таким образом, трейдером может стать любой человек.
Какова цель трейдера? Инвестировать так, чтобы заработать больше, чем вложил. На рынке существуют специальные обучающие трейдерские программы. Они обучают действиям и как правило делают подарок трейдеру – зачисляя на его счёт какую-то сумму денег.
Раз мы сегодня обучаемся, то наша биржа  делает вам подарок – зачисляет  на счёт каждому трейдеру  10  шарбонов (это название денег, которые учащиеся выбрали из всех предложенных вариантов)
И так мы работаем на фондовой бирже, и выполняем роль трейдеров.

Приобретая карточку – задание вы инвестируете свой капитал в одно из предприятий. Решив её – получаете доход.
Какие цели вы перед собой поставите? Сохранить имеющийся капитал и получить доход за счёт правильного вложения средств.
Этап 2. Решение заданий.

Карточки задания 4-х уровней лежат на каждой парте.  Ученики выбирают какую хотят при условии, что два рядом сидящих ученика делают разные карточки, решают, проверяют и результат записывают в индивидуальную карточку ученика:
	№ задания
	                         Предприятия
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	«Газ»
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Критерии оценки:   доход  от 6  до 10 шарбонов  оценка «3»
                                                   От 11 до 15 шарбонов оценка «4»

                                                    От 16 до 20  шарбонов  оценка «5». 
Учащиеся могут обратиться за помощью к клеркам  (учителям), но за это надо заплатить.

 Карточки задания.

1 уровень:   Карточка № 1.

                       1). Решить уравнение: (12х + 5) + (7 – 3х) = 3
                       2). Найти значение выражения: (а2 – 6ав + 9в2) + (3а2 +ав – 7в2) – (а2 -5ав + 2в2)
                       3). Выполнить умножение:  а).  –а2. (4а – 1)                  в). -7х3.(х5 + 3х)

                                                                             б). 5m4. (m5 – m3 – 7)        г). 10в. (а + в – 2)

                        4). Восстановить запись:       а). … (х – у) = 4вх – 4ву

                                                                             б). ….(5а + в) = 10а2 + 2ав
                       Карточка № 2.

                        1). Решить уравнение: (0,2х - 7) - (6 – 0,1х) = 2

                        2). Найти значение выражения: 1/3х2  - ху + 0,5у2 – 1 + 2/3х2 + ху + 0,5у2 + 16     
                        3). Выполнить умножение:  а).  –16у.(2х – 3у)                  в). 7m6. (m3 – m2 – 2)        

                                                                             б). -8в2.(в – 2в4)                     г). 8а. (а + в – 6)

                         4). Восстановить запись:       а). … (х – у) = 9ах – 9ау

                                                                             б). ….(2а + в) = 2а2 + ав

                        Карточка № 3.

                        1). Решить уравнение: (1 – 5,1х) - (1,7х – 5,4) = 1
                        2). Найти значение выражения: (9,2у - 17) + (2,9у - 2) – (12,1у - 8)

                        3). Выполнить умножение:  а).  –5а5.(2а – а3)                  в). –х2. (3х – 2)        

                                                                             б). -8в2.(с3  + с - 4)                г). -12у. (5х – 3у + 4)

                         4). Восстановить запись:       а). … (х – у2 + 1) = ху2 – у4 + у2
                                                                             б). ….(с - m + в) = -ayc + авm - ayb
 2 уровень:  Карточка № 1.

                        1). Решить уравнение:  6х – 5.(3х + 2) = 5.(х – 1) - 8
                        2). Найти значение М:  а). М + (7х2 – 9ху – 2у2) = 10х2 + 6ху
                                                                    б). (4а2 – 3в) – М = -8а2 + 2ав + 16в

                        3). Упростить и найти значение выражения:   5х.(х – 1) – 2х.(3х + 2) , при х = 2.      

                         4). Доказать, что значение выражения не зависит от «а»:     
                                   8а2.(а + 2) + 4а.(а2 – 2а) – 12.( а3 + 2/3а2 + 7)

                         Карточка № 2.
                          1). Решить уравнение:   – 10.(3 – 4х) + 51 = 7.(5х + 3) 

                          2). Найти значение М:  а). М + (7х2 + 6ху – у2) = 8х2 + 3ху

                                                                    б). (6а2 – в) – М = 5а2 + ав + 12в

                           3). Упростить и найти значение выражения:   8а.(а2 – а) – 8а2.(а - 5) , при  = -0,2.      

                           4). Доказать, что значение выражения не зависит от «а»:     

                                   3а2.(а - 1) + 7а.(а2 – 2а) – 10.( а3 – 1,7а2 + 4)

                        Карточка № 3
                         1). Решить уравнение:  12 – 4.(3 – 2х) = 3.(5 + х) 
                         2). Найти значение М:  а). М + (4у2 – 8ус + 2с2) = 4у2 + 10ус – 13с2
                                                                    б). (7у2 + 10ху) – М = 10у2 + 10ху - 5
                         3). Упростить и найти значение выражения:  
                                                               х4.(х2 + 2х – 2) – х3.(х3 - 1) – 2х5 – х3 ,          при х = 1/2.      

                          4). Вычислить:       0,3а.(8в - а) -0, 4в.(6а - 1) + (0,3а2 – 0,4в + 5)
3 уровень:      Карточка № 1.

                          1). Решить уравнение:      5х – 4  + 3х – 2  + 2х – 1  = 3х – 2
                                                                           3              6            2

                        2). Заполнить пропуски:  а) …  (2х - …) = 12х2 - 18ху

                                                                       б)  …(2а2 + … -  3) = 10а2в + 15вс - …
                        3). Выполнить умножение многочленов:   а)   (х – 5).(9 – х)

                                                                                                        б)   (9 – 6у).(2у + 11)

                                                                                                        в)   (3а + 1).(а – 1) – 3а2     

                        4). Упростить:   а)   (х – 3).(х + 4) – (х – 2).(х + 3)    

                                                      б)  (в – 2).(в + 1) – (в – 6).(в + 5)
                      Карточка № 2.

                        1). Решить уравнение:      2х – 3  + х – 1  + 5х + 1  = 3 – х
                                                                           5             4            20
                        2). Заполнить пропуски:  а) …  (… - … +…) = 2а.5р – 2а.4к +2а.3 
                                                                       б)  3а.(… + … ) = 15авс – 3ас2
                        3). Выполнить умножение многочленов:   а)   (4а2 – 1).(а2 + 1)

                                                                                                        б)   (ав + а).(а - ав)

                                                                                                        в)   (2в + 4).(3в – 1) – 10в     

                             4). Упростить:   а)   (2а + 1).(а - 1) – (а + 6).(2а - 1)    

                                                          б)  (3в + 1).(в - 1) – (3в – 2).(в + 5)

                        Карточка № 3.

                         1). Решить уравнение:      4х – 51  - 17 – 3х   = 4 - х

                                                                           3                   4              2

                          2). Заполнить пропуски:  а) 2х.  (… - …) = 14ха - 2хв

                                                                       б)  …(2с + … ) = 6с2 + 12с5 

                         3). Выполнить умножение многочленов:   а)   (4а – 2).(а +8)

                                                                                                        б)   (а – 9).(-а - 10)

                                                                                                        в)   (5х + 3).(2х – 1) – 9х     

                          4). Упростить:   а)   (у – 5).(6 + у) + (3у + 1).(10 - у)    

                                                      б)    (2а – 2).(а + 4) – (2а +  6).(а – 1)
4 уровень:   Карточка № 1.

                         1). Решить уравнение:      х2 – 3х  + 4х – х2  =  -2х2 – 11х + 6  

                                                                           5             3                       15

                        2). Упростить:  а)  (6а – 20).(а + 4) – 10.(а + 3).(а – 5) + 4а.(а – 6)
                        3). Выполнить умножение многочленов:   а)   (2в – 5).(9 – 3в3)

                                                                                                        б)   (9 – 4с2).(2с5 + 11)

                                                                                                        в)   (3у2 + 1).(у3 – 1) – 3у5     

                        4). Построить график функции:  

                                                      У = (х – 8). (х + 4) – (х – 16).(х + 2) + х2 – 10х
                       Карточка № 2.

                        1). Решить уравнение:      х2 – 3х  + 4х – х2  =  -2х2 – 11х + 6  

                                                                           4                8                       16

                        2). Упростить:  а)  (3а – 12).(2а + 5) – 4.(а + 3).(а – 5) - 2а.(а – 6)

                        3). Выполнить умножение многочленов:   а)   (4с – 5).(7 – 3с3)

                                                                                                        б)   (8 – 5с2).(2с5 + 11)

                                                                                                        в)   (у2 + 4).(у3 – 1) – у5     

                        4). Построить график функции:  

                                                      У = (х – 8). (х + 4) + х2 – 10х +4
                     Карточка № 3.

                        1). Решить уравнение:      х2 – 3х  + 4х – х2  =  -2х2 – 11х + 6  

                                                                           2                4                      10

                        2). Упростить:  а)  (6а – 2).(7а + 4) – 8.(а + 3).(2а – 5) - 26а.(а – 1)

                        3). Выполнить умножение многочленов:   а)   (2в2 – 6).(3 – 3в3)

                                                                                                        б)   (5 – с2).(с5 + 10)

                                                                                                        в)   (3у + 1).(у3 – 1) – 3у4     

                        4). Построить график функции:  

                                                      У =  – (х – 16).(х + 2) + х2 – 10х + 3
 Этап 3. Подведение итогов урока, рефлексия.
Учащиеся сдают свои индивидуальные карточки, где будет виден доход , получают домашнее задание и проводят рефлексию. На уроке предполагается использовать рефлексию действия с помощью приёма – «Взгляд назад»
	                       Что делал
	                 Почему
	             Что получилось

	
	
	


